

Кимрский краеведческий музей

филиал Тверского государственного объединённого музея



АНДРЕЙ НИКОЛАЕВИЧ ТУПОЛЕВ — уроженец Кимрской земли

Краткая биография А. Н. ТУПОЛЕВА



Андрей Николаевич родился 10 ноября 1888 года в сельце Пустомазово, что располагалось в окрестностях современной деревни Симоново, в 25 км от Кимр.

Получил образование в Тверской губернской классической гимназии.

По окончании гимназии в 1908 году он поступил в Императорское техническое училище (ныне Московский государственный технический университет им. Н.Э. Баумана).

Под руководством Николая Егоровича Жуковского начались занятия в воздухоплавательном кружке.

Юному Андрею Туполеву Н.Е. Жуковский поручает проектирование аэродинамической трубы. Конструкция оказалась одной из лучших в стране, что позволило провести целый ряд аэрогидродинамических исследований, на десятилетия опередивших аналогичные зарубежные эксперименты.





Краткая биография А. Н. ТУПОЛЕВА



Именно могучие туполевские воздушные корабли АНТ-4 и АНТ-25 впервые в мире устремились в бескрайнюю Арктику.

Ведомые Валерием Чкаловым и Михаилом Громовым, они впервые проложили путь по воздуху из Москвы через Северный полюс в США.

На самолетах Туполева завоевано 78 мировых рекордов, выполнено 28 уникальных полетов.

На АНТ-25 совершались высочайшие достижения дальности беспосадочных перелетов.

А. Н. Туполев снискал высокую оценку своих трудовых заслуг: звание Академика Академии Наук и генералполковника, он трижды становился Героем Социалистического Труда (в 1945, 1957 и 1972 годах), награжден 8-ю орденами, являлся лауреатом Ленинской и пяти Государственных премий.





МЕМОРИАЛЬНЫЙ ЗАЛ А. Н. ТУПОЛЕВА





Тверская область, г. Кимры, ул. Кирова, д. 13/8

В мемориальном зале Кимрского краеведческого музея на фотографиях можно рассмотреть некоторые модели самолетов.

Они сконструированы в старейшем в России и в мире авиационном опытно-конструкторском бюро Туполева: от первого деревянного АНТ-1 до первого в мире реактивного сверхзвукового самолета ТУ-144, модель которого размещена в экспозиции.







МЕМОРИАЛЬНЫЙ ЗАЛ А. Н. ТУПОЛЕВА





Тверская область, г. Кимры, ул. Кирова, д. 13/8

Посетителям музея представляется уникальная возможность познакомиться с фотографиями Андрея Николаевича и членов его семьи, увидеть снимки экипажа Валерия Чкалова и Юрия Гагарина.

В экспозиции находятся фрагмент интерьера рабочего кабинета Андрея Николаевича в Московском объединении «Опыт», где он трудился долгое время и бюст работы Артемова.







МЕМОРИАЛ А. Н. ТУПОЛЕВА





Тверская область, дер. Симоново, Кимрского муниципального округа

Имя А.Н. Туполева увековечено и на малой родине.

10 ноября 2005 года в окрестностях деревни Симоново, в границах ныне не существующего сельца Пустомазово создан мемориал.

Решение о его создании в д. Симоново было принято руководством ОАО «Туполев». Автором мемориала стал художник А.И. Сергеев.

Мемориал представляет собой фрагмент стены дома на фундаменте с окном крышей. На стене – памятная доска с надписью:

«Здесь стоял дом, в котором 10 ноября 1888 года родился и жил выдающийся авиаконструктор XX века...».

Координаты места:

https://yandex.ru/maps/-/CDBLnFjV







МЕМОРИАЛ А. Н. ТУПОЛЕВА





Тверская область, дер. Симоново, Кимрского муниципального округа

Недалеко от мемориала пруд и канал, соединяющий его с речкой Лужменкой. Их в свое время вырыл сам Андрей Николаевич. Недалеко – церковь, где был крещен А.Н. Туполев.

На Воскресенском погосте в деревне Понизовье находится кладбище, где похоронены родители авиаконструктора: отец Николай Иванович и мать Анна Васильевна.

В 2016 году внук А.Н. Туполева, Андрей Алексеевич Туполев, установил новые надгробия на захоронениях.

Координаты места:

https://yandex.ru/maps/-/CDBLnFjV







Память о А. Н. ТУПОЛЕВЕ



Тверская область, Кимрский муниципальный округ

Память о легендарном земляке трепетно берегут в Кимрском муниципальном округе. Так, в 2015 году открыт «Центр патриотического воспитания им. А.Н. Туполева» на базе бывшей Устиновской школы имени авиаконструктора.

С 2000 года функционирует музей памяти А.Н. Туполева. Рядом с Центром в 2020 году установлен памятник беспилотнику ТУ-143.

В Кимрах на Майской площади ему открыт памятник.









Фото с сайтов:

https://ic.pics.livejournal.com/cand_orel/85803014/40852 01/4085201_original.jpg http://культура-воронежа.рф/андрей-туполев-

выдающийся-авиаконст/